

政法一线

潢川县法院
开展关爱留守儿童活动

本报讯(方志淮)近日,潢川县法院在“文明河南我先行 聚力实现微心愿”活动中,认领“微心愿”的几位干警来到双柳树镇晏岗村小学,给学生们送去了“微心愿”。
上午10时,爱心法官们走进

双柳树镇晏岗村小学,他们有的提着崭新的书包,有的拿着体育用品,有的拿着生活用品,有的捧着一套崭新的文具,有的捧着一套儿童读物……爱心法官们将之前认领的“微心愿”一一兑现,圆了晏岗村留守儿童的“微心愿”。

淮滨县法院
加强秸秆禁烧法律宣传

本报讯(李钊 马威)为了更好地服务“三农”,确保人民群众财产安全,日前,淮滨县法院按照县委的统一部署,组织法官来到固城乡徐坡、任庄等村,开展秸秆禁烧法律宣传活动。
宣传活动中,该院将法官分为两个小组,一组挨家挨户发放法律法规宣传传单,并耐心地给

村民讲解焚烧秸秆的危害和相关法律法规,教育和引导农民增强环境保护意识,使广大村民懂法、守法、用法。另一组则深入田间地头开展秸秆禁烧巡查,积极配合村委做好秸秆粉碎还田工作,营造秸秆禁烧人人有责的浓厚氛围,促使秸秆禁烧和综合利用工作成为农民的自觉行为。

浉河区法院
举办“道德讲堂”

本报讯(许凤 陈婉璇)近日,浉河区法院举办了2016年第二期“道德讲堂”,本期“道德讲堂”按照“唱一首歌曲、学一点礼仪、诵一段经典、看一个短片、做一份承诺、送一份吉祥”六个环节进行,以大家齐唱《感恩的心》的方式拉开了“道德讲堂”帷幕。
活动中,法官们认真学习了

基本餐桌礼仪,诵读了《道德经》中的经典名句,观看了法官刘洋的先进事迹视频,全体人员作出“学习先进模范,树立道德新风”的承诺。据了解,自2015年以来,该院多次开展了“道德讲堂”活动,通过弘扬传统道德经典,学习身边道德模范和先进人物,在全院上下营造了崇德向善的浓厚氛围。

商城县检察院
加大自侦案件查办力度

本报讯(陈峰 刘东辉)今年以来,商城县检察院坚持以查办案件为中心,以服务保障大局为主线,以补齐短板为抓手,加大办案力度,突出办案重点,强化办案措施,始终保持对贪污贿赂犯罪的高压态势,反贪办案工作取得了良好成效。截至目前,该院共查办案件6件8人。
该院一是反贪部门找准查办

案件的薄弱环节,实行目标精细化管理,制定可操作、可持续的工作方案。二是明确突破方向,增强办案实效,做到办案保障发展、办案服务发展、办案促进发展。三是实行精细化初查,增强初查的计划性、周密性和秘密性,缜密制定初查方案,确保初查有序进行。同时,把准工作节奏,加强动态监控,提高工作效能。

淮滨县检察院
信访工作获表彰

本报讯(李建超)近日,在全县政法信访工作会议上,淮滨县检察院多项工作得到了县委的充分肯定,有3个集体和6名干警获得县委表彰。
2015年,该院紧紧围绕全县

工作大局,以强化法律监督、规范执法行为、促进社会和谐、打造检察服务新模式为己任,不断创新信访工作机制,积极化解涉检信访矛盾,为建设美丽淮滨、平安淮滨、和谐淮滨作出了积极贡献。

真帮实促 真抓实干

浉河区法院多措并举推进精准扶贫

本报讯(张金奇)为切实打赢脱贫攻坚战,近日,浉河区法院党组书记、院长柳斌带领部分党组成员和干警,再次来到浉河区董家河镇三角山村,就精准扶贫工作开展走访调研,确保贫困群众精准脱贫。
据了解,三角山村位于信阳市西南50公里处,属深山区,全村总面

积24.2平方公里,下辖12个村民组,总人口1066人,茶园面积约1万亩,共有贫困户30户,贫困人口65人,年轻人大多数外出务工,劳动力缺乏,村民主要靠种植茶叶、香菇、板栗来维持生计。
在调研中,柳斌实地查看了村容村貌,了解了村党组织建设情况。

同时,组织召开了座谈会,听取乡、村两级负责人和该院驻村第一书记曾斌的工作汇报。在走访中,柳斌向该院和乡村各级班子要带头挂帅,落实主体责任,坚守责任担当。二是摸清底数,真扶贫、扶真贫,不弄虚作假,不沽名钓誉,真帮实促,真抓实干,做到“六个精准”。三是因人施策,根据贫困人的具体致贫原因,采取相应的帮扶措施,重点在茶叶生产销售、医疗救助、转移就业、教育扶持、危房改造等方面给予帮扶。四是根据当地实际,结合红色旅游、茶产业、林业资源丰富等优势,为三角山村积极争取扶贫项目资金,使全村贫困群众早日实现脱贫致富。

通过调研走访,柳斌对下一步精准扶贫工作提出了要求:一是该院和乡村各级班子要带头挂帅,落实主体责任,坚守责任担当。二是摸清底数,真扶贫、扶真贫,不弄虚作假,不沽名钓誉,真帮实促,真抓实干,做到“六个精准”。三是因人施策,根据贫困人的具体致贫原因,采取相应的帮扶措施,重点在茶叶生产销售、医疗救助、转移就业、教育扶持、危房改造等方面给予帮扶。四是根据当地实际,结合红色旅游、茶产业、林业资源丰富等优势,为三角山村积极争取扶贫项目资金,使全村贫困群众早日实现脱贫致富。

新县法院
开展送法进校园活动

本报讯(余丽娟 高海硕)5月30日,新县法院组织少审庭的法官来到新县首府实验学校,为学生们播放了《不再让你孤单》《我想叫声妈妈》两部法制微电影,并向该校相关负责人介绍了新县法院官方微信,受到了全体师生的一致好评。
每逢“六一”儿童节,那一张张粉嫩的小脸儿,一双双清澈无邪的眼睛,总是牵动着少审庭法官的心。今

年“六一”儿童节前夕,该院选派了几名笑容亲切的法官姐姐,用两部不同题材的微电影,向学生们介绍了远离校外不法侵害和拒绝校园欺凌等方面的法律知识,为低年级学生普及了自救知识,为高年级学生克服冲动、远离犯罪敲响了警钟。看到学生们坐在书桌前认真聆听的模样,法官们感到欣慰,祝愿孩子们快乐读书,认真学习,争做才兼备的好少年。



6月1日下午,平桥区法院组织6名法官来到平桥区五里店办事处七桥村小学,向该校留守儿童送去了书包、文具盒等学习用品。同时,法官还走到孩子们中间,用通俗易懂的语言,深入浅出地向学生们讲解了交通安全法规、防火防盗和饮食卫生等知识。 那有生 董新凤 摄



5月30日,商城县法院少年审判庭全体法官来到该县金刚台乡中心小学,看望慰问学生,并为小朋友们送去了精心准备的学习用品和普法口袋书,让孩子们感受到“法官妈妈”们的关爱。 陈洋 摄



“六一”儿童节前夕,淮滨县法院组织法官来到该县英才学校,开展“六一”关爱留守儿童活动,向学生们送去了书籍、书包、文具等学习用品。同时,法官还结合典型案例,给学生们上了一堂生动的法制教育课。 李钊 平平 摄



案结情未了 锦旗送法官

周 雨

“我今天是专门来感谢法官的。”近日,邱某将写有“秉公执法、为民解忧”的锦旗送到商城县法院行政庭法官何莉的手中。

为应当适用新的法律为由,向商城县法院提起行政诉讼,请求撤销县人口和计划生育委员会的征收决定。

该院受理后,承办人在审理时发现,被告制作《社会抚养费征收决定书》时引用法律条款有误,且征收程序存在瑕疵,建议被告撤销该征收决定。被告审查后,认为该征收决定确实存在瑕疵,遂撤销了《社会抚养费征收决定书》,待新法规出台后重新处理。最后,该院准予原告以被告撤销了具体行政行为,诉讼目的已经达到为由的撤诉申请。原告邱某感慨地说:“没想到法院办案如此迅速,不到10天就解决了,身边再也没有人说法官官一定告不赢的话了。”



根据有利于当事人原则,对其生育行

审批程序等进行了辅导。另一方面,定期开展现场督察,当场打开电脑,查看程序性信息、重要案件信息、法律文书等公开情况,发现问题,立即下发整改通知书要求整改。今年以来,该院共举办培训班3期,受训人员200余人次,发布联合督察通报4期,查出问题23个,对应当公开而没有公开的30余条案件信息的相关科室进行了通报批评。

潢川县检察院规范案件信息公开工作

本报讯(黄真日 王礼伟)为进一步提高人民群众的满意度,近日,潢川县检察院检察长王才远对案件信息公开不力的业务部门负责人进行约谈,要求他们针对公开信息数量少、公开不及时、不规范等问题进行整改,确保信息公开工作全面规范开展。
该院高度重视案件信息公开工作,一方面积极开展人员培训,对信息公开法律法规、操作流程,

一方面积极开展人员培训,对信息公开法律法规、操作流程,

浉河区检察院切实加强队伍建设

本报讯(刘 潇)近年来,浉河区检察院以创建学习型、开拓型检察院为平台,紧紧围绕检察中心工作,不断加强检察队伍建设,全面提升干警综合素质,有力推动了各项检察工作深入开展。
搭建干事创业平台。该院建立“能者上、庸者下、平者让”的用人机制,搭建干事创业的平台,大力弘扬“创新务实、勇争一流”的浉河检察精神,高点定位,创造

性、开拓性地开展工作,不断增强凝聚力、向心力和战斗力,营造了朝气蓬勃、和谐向上的工作氛围。同时,积极打造有影响力、有知名度的工作亮点,着力创造浉河检察品牌。
加强队伍建设。该院要求院党组成员做好“三个表率”,即理论学习的表率、精通业务的表率、廉洁自律的表率,并不断完善党组、检委会议事制度,坚持党组

中心组学习、民主生活会、述职述廉等制度,进一步增强领导班子的凝聚力、战斗力。
加强纪律作风建设。该院认真落实党风廉政建设责任制,加强廉政风险防控建设,坚持“五必谈”,深化检务督察。同时,大力弘扬求真务实、真抓实干的工作作风,厉行勤俭节约,完善和落实便民利民措施,树立检察机关的良好形象。

光山县检察院全力服务辖区企业发展

本报讯(东超 陈红)近年来,光山县检察院紧紧围绕“服务为先、发展为重、规范为主”的工作思路,充分发挥检察职能作用,依法履行职责,积极探索服务企业发展的新思路、新办法、新模式,做好四个方面的服务,促进辖区企业更好更快发展。
立足实际,规范服务。该院一是做到“三有两全”,即有联络站、有联络人员、有联络机制,提供全天候、全方位服务。配备固定人员驻守在产业集聚区,围绕坚定服务企业决心、增强企业发展信心和确保企业办事顺心、创业安心、经营放心等“五心”要求,切实增强服务企业发展的针对性和实效性。二是建立部门联动机制,对涉企涉法问题,明确负责部门,跟踪服务到底。

三是制定《服务产业集聚区法律宣讲团工作制度》,抽调18名检察业务骨干组成服务产业集聚区法律宣讲团,分批进入企业开展法律宣讲。
贴近实际,用心服务。该院一是把握好“四字诀”,突出强调“准、快、早、实”,即信息要准、行动要快、工作要早、服务要实,把人驻企业的法人代表姓名、联系方式,日常联络人员的姓名及联系方式录入电脑。设立企业信息采集表,时刻掌握企业的生产动态数据,做到进企业门、听企业言、知企业情、解企业难、连企业心。二是驻站干警坚持一个月实地走访企业一次,平时主动与企业联络人员保持联系,第一时间掌握企业的法律需求。同时,与企业负责人交换联系卡,对

企业生产经营过程中遇到的法律问题随时帮助解决。
细心指导,真情服务。该院一是创新服务方式,主动作为,做企业的“贴身指导员”,建立“一联系企业”制度,实行检察人员联系企业的捆绑式服务、一站式服务、全程服务。把辖区23家知名企业和经济扩张力强、上升势头好的企业作为重点帮扶对象,实现一对一服务,制定帮扶方案,撰写帮扶报告。二是建立企业需求台账,联系企业干警多次深入企业,实行跟踪指导服务,做到有求必应、有难必帮。同时,建议企业申请对被告坚持一个月实地走访企业一次,使其尽快偿还赔偿,通过多种途径帮助企业解决实际困难。三是依法严厉打击群众扰乱企业秩序、寻衅滋

事、阻挠施工、强揽工程、强迫交易、串通投标、垄断市场、敲诈勒索、金融诈骗、非法集资、侵占资产、侵犯知识产权等破坏市场经济秩序和侵害企业合法权益的违法犯罪行为。
严格执法,主动服务。该院一是加强侦查监督,将侦查监督触角延伸到企业周边,不断拓宽监督的线索来源,对发生的涉企犯罪案件,优先办理,从严从重惩处,切实维护企业合法权益。二是对涉企案件进行单独管理,实行专人专办。

同时,协调县法院组织有关行政部门工作人员和企业职工旁听涉企案件审理,通过扩大旁听范围,达到警示教育的目的。三是对企业不服法院关于民事、行政诉讼的生效判决、裁定,民行检察部门优先受理,限期办结。四是自侦部门深入企业开展调查,重点调查行政部门工作人员利用职务之便向企业索贿、受贿和滥用职权、玩忽职守等犯罪行为。同时,结合典型案例,向企业提出建议,帮助企业建章立制,预防犯罪行为的发生。
创新机制,更新理念。该院本着维护司法公正、防止侦查权滥用的理念,变被动为主动,对侦查活动进行全过程动态跟踪监督和引导。
跟踪监督,严把关口。该院



近日,商城县检察院组织检察官到扶贫联系点,结合发生在农村的真实案例,向扶贫对象讲解法律知识,引导群众学法守法,最大限度地预防和避免法律纠纷的发生。 陈峰 刘东辉 摄

淮滨县检察院
创新侦查活动监督模式

本报讯(李建超)日前,淮滨县检察院不断创新侦查监督模式,建立了审查逮捕案件跟踪监督制度,对已经批捕的案件实行跟踪监督,及时掌握侦查机关是否变更强制措施、撤案、移送审查起诉等情况,确保公平、公正执法。
创新机制,更新理念。该院本着维护司法公正、防止侦查权滥用的理念,变被动为主动,对侦查活动进行全过程动态跟踪监督和引导。
跟踪监督,严把关口。该院

严把案前“入口关”,案中“批捕关”,案后“跟踪监督关”,制作审查逮捕案件跟踪监督流程图,使立案、逮捕、起诉等各个环节一目了然,进一步提高办案质量和办案水平。
衔接配合,形成合力。该院主动与县公安机关联合建立“对接”机制,采取定期与不定期相结合的方式,召开公检联席会议,解决办案中存在的问题,逐步形成审查逮捕案件跟踪监督机制。